



19日，巴塞罗那市中心的步行街上，人们摆放鲜花和蜡烛哀悼恐袭遇难者。

西班牙警方全力搜捕恐袭主犯

这名22岁的摩洛哥男子，疑为巴塞罗那那恐袭事件中驾车冲撞人群的司机

西班牙警方19日说，正在搜捕一名22岁的摩洛哥男子，怀疑他是17日巴塞罗那那恐袭事件中驾车冲撞人群的司机。

12人恐怖团伙制造袭击

这名嫌疑人为摩洛哥籍，名叫尤尼斯·阿布雅各布。此前，警方在行动中打死一名叫穆萨·乌卡比尔的17岁男子，并推测该男子为17日驾车在巴塞罗那冲撞人群的恐怖分子。然而，警方很快否定了这一推测，并将目标锁定在了22岁的阿布雅各布身上。

西班牙加泰罗尼亚警方说，一个有12名成员的恐怖团伙制造了

恐袭，其中5人被打死，4人被抓获，另有3名嫌疑人的身份已经确认，其中两人可能已经在巴塞罗那以南200公里的阿尔卡纳尔镇居民楼的爆炸中死亡。西班牙内政大臣胡安·伊格纳西奥·索伊多19日宣布，已经“摧毁”发动恐袭的团伙。

被打死嫌犯3人来自摩洛哥

被打死的5名嫌疑人中，3人来自摩洛哥，分别是17岁的穆萨·乌卡比尔、18岁的赛义德·阿拉以及24岁的穆罕默德·希贾米。被逮捕的嫌疑人中，一人名为德里斯·乌卡比尔，与穆萨·乌卡比尔是兄弟关系。他们的父亲参加一场婚礼时得

知自己的儿子涉嫌参与恐袭。他告诉法新社记者：“我们觉得很震惊，彻底崩溃了。穆萨在学校表现正常，德里斯也诚实地工作。我希望他们能证实德里斯无罪，我不想一下失去两个儿子。”

与恐袭有关的货车或进入法国

一名法国警察告诉法新社记者，法国警方已接到西班牙警方的通知，一辆与恐袭有关的白色货车可能已经进入法国。

西班牙政府决定继续将反恐安全警戒级别维持在4级，仅比最高警戒级别低一级，同时表示近期不会再发生恐怖袭击。

事件 巴塞罗那遭遇恐袭

回放 “伊斯兰国”宣称制造袭击事件

西班牙巴塞罗那市所在的加泰罗尼亚自治区政府17日晚确认，巴塞罗那市当天发生货车撞人的恐怖袭击事件，截至当地时间18日凌晨，至少13人丧生，100人受伤，其中15人伤势严重。

17日下午，巴塞罗那市中心的名胜景区兰布拉斯步行街上游人如织，一辆白色厢式货车突然高速冲向行人，撞倒、撞飞多人，人们尖叫着四下躲避。警察随后赶到，封锁这一区域，疏散民众，并对凶手展开追捕。

目击者对媒体说，冲向行人的

货车速度很快，而且撞人后也毫无减速迹象。行人躲避不及，纷纷沿街奔跑或逃至街边店铺。兰布拉斯大街上狼藉一片，行人丢落的鞋帽和被撞倒的货摊物品散落一地。

当地警方在初步调查后宣布，这是一起恐怖袭击事件，相应的恐袭调查程序已经启动。

事发后，巴塞罗那市中心包括地铁在内的公共交通暂时停运，市民被要求留在家中，尽量不要外出。

同一天，在巴塞罗那一处交通检查站，一辆汽车撞倒两名警察后逃逸。加泰罗尼亚警方说，肇事司

机随后在巴塞罗那市区外被拦下。目前警方尚不确定这两起事件是否有联系。

西班牙首相拉霍伊在推特账号上表示：“恐怖分子摧毁不了一个热爱自由而不是暴行的团结的民族。西班牙全国此刻都与受害者及其家人在一起。”西班牙王室也在推特上公开发表声明谴责这起事件，称凶手是“谋杀者和罪犯”，但他们“吓不倒我们”。

当天，极端组织“伊斯兰国”通过阿马克通讯社宣称这次袭击是该组织“战士”所为。

芬兰警方进行“恐怖袭击调查”

逮捕4名持刀行凶案嫌疑人

芬兰警方19日说，继18日在图尔库逮捕一名持刀行凶者后，又逮捕了4名嫌疑人，另有一人仍在通缉中。

在19日举行的新闻发布会上，芬兰国家调查局官员说，持刀行凶者是一名18岁的摩洛哥人，去年到芬兰申请避难，目前尚未获得难民身份。另有5人涉嫌参与这起暴力事件，均为摩洛哥公民，警方已拘捕其中4人。

芬兰国家调查局认为此次暴力行凶事件是经过事先精心策划的，但拒绝评论此案是否可能与其他国际恐怖组织有关。芬兰警方19日

表示，已将18日持刀行凶事件作为一起恐怖袭击进行调查。

18日下午，芬兰西南部城市图尔库市中心两个地点连续发生持刀伤人事件，导致2人死亡、8人受伤。2名遇难者为芬兰女性。8名伤者中有6名女性和2名男性，年龄最小的15岁，最年长的67岁。

图尔库距离赫尔辛基约140公里。当地时间18日下午4时左右，一名男子在图尔库市中心附近持刀行凶。警察赶到现场后，向行凶者腿部开枪，将其制伏并逮捕。

当地警方透露，嫌疑人的“一名年轻外籍后裔”，暂不清楚袭击动

机。有目击者告诉媒体，嫌疑人在行凶时用阿拉伯语呼喊口号，但警方尚未证实这一细节。

据芬兰《晚间新闻报》报道，袭击发生后，警方发现一辆可疑白色轿车，并于18日晚突袭车主的住宅，同时逮捕多人。路透社报道说，尚不清楚这些人是否在住宅突袭中被捕。

芬兰政府对行凶事件予以谴责。总理尤哈·西比莱在一份声明中说，这一极度暴力的行径“令所有人震惊”。西比莱还在社交媒体上发表推文说，当局正密切跟踪事态发展及相关调查。

美军网络司令部升级意味着什么

美国总统特朗普18日宣布，将美军网络司令部升级为美军第十个联合作战司令部，地位与美国中央司令部等主要作战司令部持平。这意味着，网络空间正式与海洋、陆地、天空和太空并列成为美军的第五战场，令人担忧的网络空间军事化趋势正进一步加剧。

第十个联合作战司令部

美军网络司令部成立于2009年，曾隶属于美军战略司令部。2010年正式启动后，该司令部开始统管全军网络安全和网络作战指挥。其总部设在马里兰州米德堡军事基地，司令由国家安全局局长兼任。

升级后，网络司令部将成为美军最高级别的联合作战司令部之一。美军现有9个联合作战司令部，其中6个按战区划分，包括中央司令部、欧洲司令部、太平洋司令部等；3个以职能划分，分别是战略司令部、特种作战司令部和运输司令部。

按照美军架构，联合作战

司令部是直属国防部的军事指挥机构，均由多军种组成。比如，网络司令部下属133支网络任务部队，陆军建设其中的41支，海军40支，空军39支，海军陆战队13支。网络司令部的升级，意味着今后它将无需通过各相关军种，可直接指挥麾下所属各个军种部队，美军网络部队也因此成为一个独立军种。特朗普当天在一份声明中说，升级的网络司令部将把网络行动整合到单一的指挥官下面，从而帮助简化时间紧迫的网络行动的指挥和控制。同时，升级也将确保重要网络行动获得足够资金支持。

明年拥有全面作战能力

美军网络司令部升级计划始于奥巴马政府末期。当时，一些军方人士认为，网络司令部和国家安全局由同一人领导，但国家安全局的主要任务是负责监视和搜集情报，这项职责有时可能会与网络司令部打击敌方力量的军事行动相冲突，因此建议两者拆分，并将网络司令部升级为独立的作战司令部。

美国负责国土防御和全球安全事务的助理国防部长肯尼思·拉普阿诺对媒体解读说，网络司令部升级是一个“必要决定”，“反映了网络空间在国家安全中的中心地位不断增强”，也标志着美国国防部“面临战争始终在变化的特性，在各个

领域和冲突的各个阶段维护美军优势的决心”。

目前，美军133支网络部队由13支国家任务部队、68支网络保护部队、27支作战部队与25支支持部队组成。这些部队已于去年10月全部具备初步作战能力。其中，国家任务部队主要保护国内电网、核电站等重要基础设施；网络保护部队主要保护国防部的网络与系统；作战部队主要执行进攻任务；支持部队为国家任务部队与作战部队提供分析与规划方面的支持。拉普阿诺说，网络司令部计划在2018年9月30日前完成网络部队建设任务，届时它将拥有全面作战能力，总人数将达到约6200人。

网络战不再是未来概念

“全世界每一场冲突现在都有网络维度上的冲突。”美国网络司令部司令迈克尔·罗杰斯在今年5月的一个国会听证会上说，“网络战不是未来概念或电影场面，而是真实存在。”在涉及网络安全的几乎每一个场合，都能听到美军官员的郑重警告：美国面临数字“珍珠港”或数字“9·11”的威胁。在这种认识的指导下，美国政府从2011年以来先后颁布《网络空间国际战略》、《网络空间行动战略》和《国防部网络空间战略》，以“先发制人”为策略积极在网络空间扩军备战。

2015年的《国防部网络空间战略》更是以直白的文字提出：“一旦接到（美国总统）指示，国防部理应有能力发起网络战行动，瘫痪敌对方的指挥及控制网络、与军事关联且不可或缺的关键基础设施和武器性能。”

美军网络司令部成立之初，时任司令亚历山大曾断言，这不会促使网络空间军事化。但自那以来，英国、德国、法国和日本等国家纷纷宣布组建网络部队。如今美军网络司令部升级，极有可能引起其他国家跟进，进一步加剧网络军备竞赛。

游欧洲先后到伦敦巴黎巴塞罗那 澳洲女子3个月赶上3次恐袭

不知是倒霉还是幸运。先是伦敦、再是巴黎、现在又是巴塞罗那。一名澳大利亚女子周游欧洲，却在3个月内赶上3次恐袭，好在每次都安然无恙。

这名幸运女子名为朱莉娅·莫纳科，26岁，住在墨尔本。今年6月3日，莫纳科在伦敦旅游时，3名恐怖分子在伦敦桥附近驾车冲撞人群，继而下车持刀伤人，致死8人，致伤近50人。事发时，莫纳科正在坐地铁，地铁因为恐袭袭击暂停运营，她被困了一阵子。

3天后，莫纳科在巴黎圣母院参观时，一名男子持锤子，在圣母院广场上袭击巡警，致伤一名警察。

本月17日，莫纳科在西班牙巴塞罗那旅游，又赶上恐怖袭击者驾车冲撞路人事件，至少13人遇难，大约100人受伤。莫纳科告诉澳大利亚媒

体，事发时，她与两个朋友正在市中心的加泰罗尼亚广场一家商店购物，距离发生恐袭的兰布拉斯大街咫尺之遥。

“前一分钟还一切正常，下一分钟却变成一片大乱。大家开始尖叫、四散奔逃，被告知不要靠近窗户，要趴在地上，尽可能直直地趴着。”莫纳科说。

“广场上有大约200人。突然，那些人同时开始尖叫，转身逃跑。大家都争先恐后往街边商店里跑……我们真的吓坏了。”

最终，按照警察的疏导，莫纳科和其他人从商店侧面疏散。“我有些心惊肉跳，我真的没有想到今天会这样度过。”

虽然赶上3次恐袭，莫纳科却并不打算提前结束这次欧洲之旅。“我不打算现在回家。我要继续待在这里，不管那些人（恐袭者）是谁，我不会让他们得逞。”

（本版稿件据新华社）